

桂城启动警企联勤新模式,织密城市治安网

打造警企联防“桂城样本”

桂城举行食品安全事故应急演练

近日,桂城街道在文翰中学举办首次食品安全事故应急演练,进一步提高各部门的应急处置能力,强化食品安全应急工作,完善应对突发食品安全事故的快速反应机制,保障群众身体健康和生命安全。

演练模拟光明实验中学19名在校住宿学生在学校食堂用餐后,不同程度出现头晕、恶心、呕吐等症状。经桂城食药监局快速检测、公安侦查后初步判断这是一起由于食材腊肉中的硼砂含量超标引起的急性化学性食物中毒事故。桂城食安办各成员单位在应急指挥部的统一领导下,按职责分工,迅速开展上报情况和应急处置工作,使事件得到及时、有效的控制。

本次演练通过前期拍摄和现场模拟相结合的模式进行,按照事故发生、发展的不同阶段,分别对预警报告、应急响应、应急处置、响应终止、后期处置等进行了演练。演练过程有条不紊、环环相扣,指挥决策果断,各参演部门及单位密切配合、各司其职,高效地完成了预定的演练项目。

“民以食为天,食以安为先,食品安全直接关系到广大人民群众的身体和生命安全,关系社会稳定和协调发展。此次演练是桂城首次举办食品安全方面的应急演练,具有重要的现实意义。”桂城街道办事处副主任陈君燧表示,举行演练活动的目的是通过情景模拟的形式,提高相关部门的应急处置意识和应急作战能力,锻炼“召之即来,来之能战,战之能胜”的应急队伍,建立指挥灵敏、反应迅速、运行高效的健全的应急救援体系,保障群众身体健康和生命安全。

陈君燧要求各单位要以演练为契机,坚持应急管理和日常监管紧密结合,牢固树立“全程防范、全员应急”的理念,真正发挥锻炼队伍、部门积极联动的作用。

撰文/陈钰君
通讯员 梁艳萍



食药监部门“接报”后开展询问、调查。
通讯员供图



民警带领明正特勤表演盾牌操和丁字棍操。通讯供图

“这个模式很好,能够给我们的业主提供更多的安全保障。”佛山万科物业管理有限公司相关负责人表示,目前该公司为桂城的6个物业配备了160多名安全员和1600多个监控摄像头,他期待借助警企联勤的号召,这些安全员和监控摄像头能够与周边的产企单位一起,组成一张更安全的网。

完善联勤联动工作机制

桂城街道党工委委员、派

出所所长汤荣宝介绍,新模式下,桂城派出所将组建“巡警+社区警官+明正特勤(第三方安保人员)+企业保安”的联勤队伍,队员们每天按照划定的路线、区域进行巡逻,形成巡防片圈,沿途走进企业指导安全保卫,并引导企业安防力量加入巡防队伍,巡出围墙外50米,壮大巡防队伍,增强阵地控制力。

“这样一来,就能集点成片、连片成面、结面成网,共同织密社会治安防控网络。”汤

荣宝介绍,企业与社区民警中队、派出所,企业与企业之间通过对讲机,能够实时信息互通、联勤联动、快速反应,高效处置各类事件。

夏化冰要求,接下来桂城派出所要加强对联勤队伍的组织指导和日常管理,不断完善联勤联动、破案奖励等工作机制,打造警企联防“桂城样本”,并适时向全区推广。

撰文/李冬冬
通讯员 冯杰 陈永键

桂城启动“119消防宣传月”系列活动

小朋友钻帐篷体验“穿越火线”

帐篷模拟逃生、消防器材体验、消防安全知识展示……11月4日,桂城街道消安委会举行2018年“119消防宣传月”启动仪式暨大型消防宣传活动,近百名市民参与,学习消防安全知识。

今年“119消防宣传月”的活动主题为“全民参与,防治火灾——消防安全伴你同行”。围绕主题,活动现场设置了消防安全便民咨询摊位、消防安全知识展示、专业消防器材展示、帐篷模拟逃生体验、消防卡通形象合照等一系列互动性强的项目,广受市民欢迎。

“第一次到帐篷体验模拟逃生,真的是一次很特别很难忘的经历。”居住在中汇社区的小学生李嘉豪说,“帐篷里面‘浓烟滚滚’,根本就看不清前面的路,消防队员教会了我们弯腰看着地面的标线前行,



汤荣宝(左三)示范如何使用缓降器。

这样才容易找到出口。以后要是真的遇到了火灾,我觉得要特别谨慎,并实时观察周围情况。”

在专业灭火器展示区域,摆放有常用的液压扩张器切割机、绝缘工具箱、安全绳、缓降器、消防靴、隔热服等装

备。桂城街道党工委委员、派出所所长汤荣宝介绍了缓降器的使用方法,并叮嘱市民和工作人员在日常使用过程中要注意缓降器的长度和安全性,必须要把人牢牢“揽住”才能运行。

“今天学习到很多消防知

识和消防技能,感觉收获很大。”今年读一年级的李迈体验完所有消防安全项目后,还跟现场布置的消防卡通形象合照。当天,中汇社区共组织了近30个亲子家庭参与。中汇社区社工黄丹燕表示,消防安全事关每一个人,学习和体验是此行的最大意义。

本次活动拉开了桂城街道“119消防宣传月”的序幕,桂城街道消防办副主任陈志潘表示,在接下来一个月里,将开展多场消防宣传活动和疏散逃生演练、消防大比武等一系列活动,全方位宣传消防安全知识,引导市民重视消防、参与消防,营造浓厚的消防安全氛围。同时,目前已购买了20多辆消防皮卡车,将投入到农村社区使用,在农村社区提高扑灭初火的应急能力。

撰文/摄影 李冬冬 通讯员 何绍森